

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 filler.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona.

Ötverdáék.

Ez a tótos név hónapokon keresztül oly emlegetett volt széles Magyarországon, akár egy népszerű operette primadonnáé s emlékezetesebb marad sok akadémiusénál. Oszintén sajnálja az ember azt a sok időt, sok érdeklődést, amit ennek az ügynek mindenkép gyűlöletes, tisztára értéktelen és érdektelen alakjaira hónapokon át elpazarolt az országnak ezernyi-ezer koponyája. Sajnálni való ez, főként azért, mert alkalmat adott botrányos részleteivel és meglepő, de éppen nem megkapó csattanójával egy sereg felelőtlen figyelőnek s kávéházi jogbölcselőnek arra, hogy ennek az ügynek az ötletéből pálcát törjön emberek s intézmények feje fölött s hiába minden okoskodás: sok hangos szóból alakul ki a közvélemény, melynek nyomása eljuthat a törvényhozásig is.

Bizonyos az, hogy a szabadkai negligeé-ügyész ur a maga fogyatékos kötelességtudásával nem diszpódnia a magyar közhivatalnoknak s több mint bizonyos, hogy a szabadkai verdikt elhibázott; emberi, jogpolitikai szempontból káros.

De amily hiba volna egy ügyésznek büne miatt az egész magyar ügyészséget megvádolni, éppen oly hiba ami bekövetkezett, hogy a sajtó és közvélemény a szegedi esküdtszék verdiktje, főként, ennek a vak szemelőtt is iskolás példának beváló mó-

don előre megfontolt szándékkal ölö, tehát a szó legbüntetőjogibb értelmében vett gyilkos, Jánosira vonatkozó része nyomán azt a kötelet, ami Jánosi urnak dukált volna, az esküdtszéki intézménynek szánja.

Az esküdtteknek ez az igazmondása csakugyan elhamarkodott; ezt valljuk mi is, de a nyomán kelt anti-jurysta közvélemény is csak pillanat fölhevülésének szüleménye lehet.

Nem hallgattuk végig ezt a tárgyalást, de nem csalódunk, ha a Jánosi felmentésére szavazott esküdttek a tárgyalás izgalmainak hatása alatt kialakult meggyőződését, gondolatmenetét így adjuk vissza: Ez a Jánosi embert ölt; meg is fontolta, készülődött reá, tehát gyilkolt.

De az a kioltott emberi élet szociális szempontból teljesen értéktelen volt, mert híján volt az embert emberré tevő szívnek, léleknek. Nem esett hát sérelem a jogrenden az ő elpusztításával. De meg ugyis csak szánalmat érdemel ez az enervált, ez a szinte démonikus asszonyi hatalom labdájává vált vádlott, kiben az ellenálló képesség nem lehetett meg így, mint másban; elmondhatjuk hát rá félig meddig a Megváltó szavát: bocsássunk meg neki, mert nem tudta mit cselekszik.

Ha ezt a gondolatmenetet a Kant kategarikus imperatívusának mértékével mérjük, bizony nem üti meg a mértéket. Tégy úgy, hogy cseleked-

ted egyetemes törvényhozás elve le-hessen. Meg is esnék, ha mindenki, kit egy asszonyi állat gömbölyü két karja meggabalyít, a szíve bálványának szép szemei kedvéért büntetlenül ölhetne.

Azután meg nem lehet minden veszedelem nélkül azt a tizenkét független polgárt sem annak bírójává tenni, hogy mely élet értékes a társadalomra nézve s ha nem az, melyikre szabadsítsuk rá a gyilkost.

Ha a legliberalisabb jogpolitikai szempont szerint bíráljuk is az igazságszolgáltatás jogkörét, akkor sem terjeszthetjük ezt addig, hogy szentesítse a megölését valakinek, mert nem volt egész ember.

Hisz igen kérdéses az államhatalomnak az a joga is, hogy bármekkorát vétkezett polgárát is, teszem éppen a gyilkost megölethesse a hóhérrel. Az a bizonyos Rosseau-féle contract social aligha terjedt addig, hogy az állam a szerződő felek egyikét másikat ki is irthassa. Honnan venné tehát azt a jogát, hogy a gyilkossal ölessen meg valakit?

Az egyes esküdt lélektanát vizsgálva, értjük tehát a verdiktet, de nem méltányoljuk. Súlyos hiba ez, ha nem hisszük is mint a jogpolitika reakcionáriusai, hogy a szegedi ítélet most majd reánkzabadija a Jánosiakat s ez a hétnél több „nem“ már az ország minden gyilkos bácsijával előszedeti a Browningot vagy fejszét.

Csak hogy mivel 8 vagy 12 esküdt

T A R C A.

Utunk végén.

— 1910 febr. 10. —

Imént léptünk rá . . . s im, már vége!
Pedig maholnap hatvan éve
Lesz már annak, hogy karral karba,
Vidám lélekkel járunk rajta.

Régen volt, régen, midőn párba,
A barna ifju, s szőke lányka.
Mindketten árvák elhagyottak.
Ezen az uton találkoztak.

Azóta hajh! mennyit megértünk,
Mégis mily gyorsan ideértünk,
Az indulás és érkezésnek
Végpontjai egymáshoz érnek.

Észrevetlenül száll az élet,
Sebes szárnyain az időnek.
S mi a halandóknak jut ebből,
Mindig kevés a végtelenből.

Hát még akkor, midőn azoknak,
A szeretet rózsái nyílnak.
S elvén az élet örömeinek.
Örökké élni szeretnének.

Örökké élni! Lehetetlen!
S bármint harcolsz e végzet ellen

Mind hasztalan . . . a földön végre,
Mindennek elmulás a vége.

Csak annak nem: akit szívében,
A halhatatlanság hitében
A muló élet végső perce,
Örökjövővel olvaszt egybe . . .

Föl! a szívekkel a magasba!
Szeretet lelke dobogtassa,
Szeretet lelke, hívő lélek,
A halhatatlan örökélet!

A. F.

Gyermekek.

Csörgheő Kalára asszony, az ifjabbik Csörgheő Istvan özvegye a nagy ebédülő szobának annál az ablakánál, amelyik a szomszédos Báthossy Kuriára néz.

Az idő amolyan őszbe fordul. Szomorú kedvű, egyre sirásra áll az orcája. A ludak, récék fellábon állva berzengetik magukat, néha-néha odakapnak sárgáspiros csőrükkel a már-már elszáradt gyephez.

A kut gémje lógatja hosszú orrát, nyikorog, ahogy az öreg bé es leereszti a kutba. Az iromba fejű ökrök lompos farkukkal verdesve kerek hasukat, lustán szüresölik a vizet.

Kalári asszony remegve néz el mindama

dolog fölött, mialatt két kis kidolgozott keze a himzés fölött pihen.

Ni, most meg az a csunya barom beleharapott egy őszirózsa bokorba. Ingerülten hajol ki Klári az ablakon.

— Nem tud kend János vigyázni arra az állatra — kiált ki.

Csengő hangjára megjelenik tulnan, a másik kuria ablakában egy magas férfi. Meghajlja erős derekát. Kláranak vérbe borul az orcája, becsukja az ablakot.

Fölveszi a varrását, ölt egyet kettőt, csak megint leejti: Háborognak gondolatjai.

Most két esztendeje mullott. Akkor is borongós idő volt, akkor is így ült az ablaknál. Várt valakit, Csörgheő Istvánt, az urát. Már hetek óta járt oda, hiába epekedett itthon az-asszonya. Hiába virágozott itthon a legszebb virág, még két gyöngy hajtása, mégis másutt kereste az az ember a boldogságot. De ő csak egyre várta, hűségesen őrizte neki asszonyi szerelmét. És meg is jött, de nem akire várt, hanem Bothossy Laci vágatott be az udvarházba. És ide ide jött be, ebbe a szobába. Itt borult le előtte, itt könyörgött neki azért a szerelemért, amit a másik úgy lekicsinyelt. Jól emlékszik Kalári még a szavaira is.

„Ha százszor fogsz elüzni Kalári, ezerszer jövök vissza, mert csak téged szeretlek. Ha te nem lehetsz az enyém, nem kell más. Pusztuljon ki az en fajom, sülyedjen el

nem úgy ítélte mindt mi ítélünk volna ha egyészen biztos is, hogy a mi ítélünk helyesebb, azért még csak a a verdikt rossz, de nem az esküdtzéki intézmény maga.

Ismét halljuk a külföldért sápitózók hagyományos fohászkodását: Hja, a mi népünk így nem érett, úgy nem érett; a művelt nyugat stb. Ugyan, ugyan! Ha a mi „nem érett“ esküdtjeink úgy dobálódznának a felmentő verdiktekkel, mint a világ legműveltebb esküdtjei, a párisiak, a mi törvényhozóink már régen előszedték volna a derest, kalodát, de még a forróvíz próbát is. Az esküdtzéki intézménynek oly tömörked kiválósága van; az igazi igazság keresésének és megtalálásának olyan pótolhatlan eszköze, hogy egyes szórványosan előforduló nyhe itéletért nem lehet magát az intézményt halálra ítélni.

Legkivált oly igazmondásokért, melyek segedelmével a bűnös szabadul. Annyi bűnös nem szabadulhat így, mint amennyi ártatlant már kerékbe tört a kötött bizonyítás nyugével megnyomoritott, paragrafuson túl nem látó szakbíró. Pedig az írás szavaként, száz Jánosi járjon inkább közöttünk mint szenvedjen, börtönben sinlődjék egy ártatlan. Azért hát tisztelt esküdtzék ellen háborgó közvélemény: el avval az öreg-késsel!

Dr. Buzás Dezső.

Községi gyűlés.

Tapolcza nagyközség képviselőtestülete folyó hó 16-án tartott gyűlésén a következő ügyeket tárgyalta:

Olasz János és törvényes gyermekeinek itthelyi illetőségét, minthogy erre jogot nem szereztek elfogadja, ellenben özv. Kövér Jánosné szül. Bangó Teréz tapolczai illetőséget az illetőségek bizonyítása hiányában elutasítja.

Tudomásul veszi a képviselőtestület Klein Lipót keszthelyi vasuti osz-

tálymérnöknek, mint a tapolczai osztálymérnökségi építkezés ellenőrző szakértőjének jelentését, az építkezés alatti tapasztalatairól és az átvételről.

Pressing Gábor a községi téglakemence bérlője kérvényt intézett a képviselőtestülethez a téglaházi szárítoszín és kemence javítása ügyében, melyre elhatározta a képviselőtestület, hogy az előjáróság Keszler Aladár szakértő közbenjöttével állapítsa meg a helyszínén a szükséges munkálatokat, készítsen róla költségvetést s azután tegyen jelentést.

Győri János kéri a képviselőtestületet az utcarendezés és az elfoglalható terület árának megállapítását. Határozatott, hogy az utca 12 m. szélességben fog megállapítani az elfoglalható terület négyeszőg öle pedig 20 korona leend.

Tudomásul veszi a képviselőtestület, hogy a Balatoni vasut kisajátítási joga a község ingatlanaira feljegyeztetett.

A tapolczai zárda kéri a község hozzájárulását, a készitendő cementlépcsők költségeihez. A község a kért 500 koronát megadja.

Halász György és társai Magyarosdomb-utcai lakosok lámpát kérnek az utca világítására. Miután a V. R. T. közgyűlése most már rövid idő kérdése, amikor a társaság tiszta képét adja mérlegének, e tárgyban a gyűlés után határoz a képviselőtestület. Élénk eszmecsere és több panasz hangzott el a hiányos közvilágítás ügyében, melynek eredményeképp Frisch Lipót és dr. Szücs Arnold felszólalása után elhatározták, hogy megkeresi a község a villamostelep üzemzetőségét az iránt, hogy a mostani ivlámpák helyébe az egyezés szerinti 800-as égők tetessenek, az utcalámpák új égőkkel cseréltesse fel, a városi égők helyébe is nagyobb gyertyafényű égők tetessenek, mert különben a község beszünteti a fizetést. A képviselőtestület panasza méltányos, mert

már vagy két hónapja nem égnek a rendes ivlámpák.

Burján Imre a vasuti vendéglő bérlője kéri az épület pincejének kicementezését, mert állandóan talajviz szivárogo fel. A képviselőtestület megbizta az előjáróságot, hogy szakértővel nézze meg a helyszínén, vajon a vizet nem lehetne e elvezetni, amiről tegyen jelentést.

Fehér Vilmos szinigazgató kéri a községet, hogy társulatával a jövő nyár folyamán itt játszassék, ugyanekkor Szalkay Lajos is engedélyt kér erre. A képviselőtestület az engedélyt Szalkay Lajosnak adja. Így reményünk van előkelő társulat játékát élvezhetni.

Felolvassa főjegyző dr. Kovács Vilmos és dr. Szücs Arnold ügyvédek jelentését a tagosítás folytatása, illetőleg a munkálatok beszüntetése iránt. Hosszabb eszmecsere után elhatározatott, hogy a megkezdett munkálatokat nem szüntetik be ugyan véglegesen, csak függőben tartják, míg esetleg törvényintézkedés történik; az eddig készített munkálatokat az előjáróság átveszi és a felmerült költségek kifizetése iránt intézkedik.

Olvastatik a főutca burkolása és a kövezetvám ügyében érkezett kereskedelemügyi miniszteri leirat; ez szerint a miniszterium a kövezet elkészítését a község hozzájárulása nélkül nem eszközölteti, s ebből kifolyólag természetesen kövezetvám sem lesz szedhető, de meg a felterjesztés csupán előmunkálata volt ez ügynek. Minthogy a községnek nagy érdeke, hogy az utca kövezése létesüljön s vándorlás engedélyeztessék, elhatározatott, hogy ez ügy 30 nap multával tartandó gyűlésre tárgyal kitűzetik.

A rendőrök természetbeni lakást kértek, amely ügyben a képviselőtestület határozatképes lévén, névszerinti szavazással elhatározza, hogy a rendőröknek a mostani szegényházban folyó évi október hó 1-től ingyen la-

odaát az a kuria, ha más asszony oda beteszi a lábát. Látod Kalári, itt ülsz egyedül, elhagyatva. Az urad mással czudarkodik."

Kalári asszonynak a forró vér előntötte a gömbölyű vállat is, ép úgy, mint akkor, mikor kevélyen felbeszakította a vadaszkodót.

"Pusztuljon kend ki ebből a házból. Hátha itt fogok elhagyatva megvénülni, elszáradni, azt hiszi kend, hogy el fogom árulni az uramat?"

Két ragyogó könyecsepp jelenik meg a Kalári bársonyszempilláján, amint tovább fűzi gondolatját.

El is ment, akit elűzött. És megjött a másik. Estére hozták meg, vérbe fagyva, haldokolva. Még annyi ereje is alig volt, hogy elbucsuzzék szelid galambpárjától, kicsi fiókáitól. Oda adta az életét azért az esetért, gonoszért, aki elcsábította asszonyától.

Most két esztendeje ennek.

Gyerekkacagás veri el a szomorú emlékezést. Barnapiros arcú kislány, nagy fekete szemű fiú fut be a szobába. Anyjuk nyakába kapaszkodnak:

— Engedd meg édesanya, engedd meg.

— Mit galambjaim?

— Hogy átmenjünk a Laci bácsihoz. Oly szép madára van, beszélni is tud.

— Honnan tudjátok ti ezt?

A két gyermek zavartan néz egymásra. Titkon huzgálják egymás ruháját. A kis lánynak lefelé görbül verpiros, kis szája. A fia megszóla:

— Megverhetsz édesanya, én vittem át a Kalárit.

Haragudni akar az asszony. De sehogy sem sikerül. Megéri a két gyerek, újra kerülnek.

— Ugy-e nem haragszol? Ugy-e szeret minket a Laci bácsi. Mindig azt mondja a Kalárinak: „Olyan vagy szentem, gyöngyöm mint az édes anyád.“ Ugy-e elengedsz?

Fut ki a két gyerek a szobából.

— Megjöttünk Laci bácsi.

— Édesanya elengedett — tóditja a Pista szavát Kalári.

Bothossy Lacinak megcsillant a szeme. Térdére veszi a kislányt, úgy kérdi:

— Anyátok boesátott el?

— Ó. De mondja Laci bácsi, miért nem jön át soha mihozzánk? Mert édesanya mindig szomorú, azért?

— Annak a kulcsa édesanyádnál van fiam.

A kis Kalári elgondolkozott ezen a feleleten. Túrelmetlen lett, feszengett. Csacsogó kis szája elhallgatott. Vajjon milyen kulcs kellene a Laci bácsinak?

..

A nagy ebédlőben égett s lámpa. Kalári asszony ott ült két kicsinyével a nagy tölgyfa asztalnál, mikor odakünn léptek hallatszanak.

Megnyílik az ajtó, belép Bothossy László.

Kalári asszonynak elsápad az orcája. Nem tud mozdulni sem. De a két gyermek az érkező nyakába ugrik. Így megy az Kalárihoz. Kis levélkét ad át neki meg egy nagy kulcsot. Az össze-vissza ákombakomokon megismeri az asszony a kis lányna kezeirását. Ez volt a levélben.

Kedves Laci bácsi, itt küldöm a legislegnagyobb kulcsot, ami csak volt az édesanya köténye mellett. Evvel csak ki tudja nyitni azt az ajtót Laci bácsi.

Tisztelteti
Kalári.

— Itt marad ugy-e Laci bácsi? — Ugy-e itt marad? larmáztak a gyerekek.

— Kérdezzétek meg édes anyátokat.

— Hisz anyuka megengedi. Nem olyan rossz ő.

Bothossy László is közelebb huzódik az asszonyhoz.

Igazat mond-e hát az írás? Kinyílt-e az ajtó?

Kalári asszonynak könny szökött a szemébe.

— Igazat Laci, már régen kérdezhette volna...

Haraszthy Szederkényi Anna.

kást ad, s a szervezési szabályrendeletet ekkép módosítja. A határozat kihirdetendő s jogerő után jóváhagyásra a törvényhatósághoz felterjesztendő. Ezzel kapcsolatban új szegényház volna építendő. Főjegyző bemutatja erről készített tervet és költségvetést. A képviselőtestület elhatározza a szegényház megépítését és utasítja az előjárásról, hogy a pályázat szabályszerűen hirdesse ki, s az összes intézkedéseket miket a közszállítási szabályzat előír, foganatosítsa. A szegényház a község tulajdonát képező telken, a vincellériskola fölött épülne és 11 ezer koronába kerülne.

Előadja Mojzer Endre községbíró, hogy a vágóhid a mai alakjában nem felel meg sem a törvénynek, sem az általános egészségügyi kívánalmaknak, ezenkívül kicsiny is. Minthogy a vágóhid a folyó évben úgis átalakítandó indítványozza, hogy a szükséges telkek megvétele az építkezéshez szükséges költségvetés és terv beszerzése az előjárás utasítások ki egyuttal az iránt is tegyen javaslatot, hogy a vágóhidi járulékok mily összegben lennének felemelendők, hogy az építkezés amortizációja s a telek vételára fedezetet nyerjen. Minthogy ingatlanok vételéről van szó, 30 nap mulva tartandó gyűlésre tárgyal kitűzetik, az építkezés és a vágóhidi díj fel-emelésének kérdésével együtt.

Kiss István kertész a községtől bérbe birt rét haszonbérének leszállítását és 6 évre leendő bérbeadását kéri. A képviselőtestület ez évi bért 80 koronára leszállítja, de a bérletét csak egy évre köti meg.

Kajtár Gábor kérvényét ebéd adományozása iránt, elutasítja.

A szombathelyi üzletvezetőség értesíti a községet, hogy a vasuti menetrend módosítása iránt beadott kérvényt az Igazgatósághoz felterjesztette.

Dr. Fischer Gyula a pöczegődő tisztítógép beszerzése ügyében interpellál, mire az előjárás megígéri az intézkedést.

Választási előértekezlet.

Tekintettel a közelgő képviselő választásokra, Forster Elek és Glazer Sándor többek megbízásából a tapolczai választókerület összes közsegeinek vezetőit folyó hó 17-én d. e. 10 órára értekezletre hívták össze a Casino termébe. A balatonfüredi és tapolczai járásból több százan meg is jelentek. Forster Elek üdvözlő a nagy számban megjelent tekintélyes választóközönséget és a községek kiküldötteit, egyben a jegyzőkönyv vezetésére felkéri Csígyó Ferenczet és dr. Szücs Arnoldot. Forster Elek mindenekelőtt kötelességének tartja azon menda-mondával szemben, hogy dr. Darányi Ignác Ó-Nagyméltósága a kerület további képviselőt nem vállalná el hogy a hozzá érkezett határozott értesítés szerint dr. Darányi Ignác párton kívüli programmal hajlandó egyedül ezen kerület képviselőt vállalni, ha a választókerület bizalmával megtiszteli. Az értekezlet elnökének szavait kitörő lelkesedéssel s örömmel fogadták a jelenvoltak és az értekezlet határozatilag kimondotta, hogy már most dr. Darányi Ignác jelölése mellett állást foglal s a Darányi-párt megalakulását kimondja és megbizzza Forster Eleket, hogy Darányi Ignácot az értekezlet ezen egyhangú határozatáról és bizalmáról táviratilag értesítse.

Az értekezlet elnöke azon szempontból

kiindulva, hogy a választókerület érdekét a személyi ellentétek ne hátráltassák az ő személyétől eltekintve jelöljek ki a vezetőseget, mit amugy is a nagygyűlés lesz hivatva a párt egész bizottságával megválasztani. Erre Glazer Sándor ajánlatára a választók a párt elnökévé egyhangulag és lelkesedéssel Forster Eleket már most megválasztják, amit Forster Elek köszönettel elfogadott.

Forster Elek ajánlatára a Darányi párt helyes és nagyarányu szervezet céljából ajánlja, hogy az egész választókerület összes közsegeinek képviselőtestületei felkérressenek, hogy a saját kebelükben a Darányi-párt bizalmi férfait kijelöljék, mit az értekezlet helyesléssel tudomásul vesz és az értekezlet elhatározza, hogy az egész választókerület Darányi-párt megbízottai az összeköttetést a központtal fenntarthassák Tapolczára egy ideiglenes szűkebb körű bizottságot szervez, melynek tagjaul megválasztottak: Glazer Sándor, Ley József, prépost-plébános, Takács Jenő, Handlery Gusztáv, Vastagh János, Marton Gyula, Mojzer Endre, Frisch László, Tibola János, Aranyody János és dr. Szücs Arnold.

Ezen ideiglenes bizottság a nagygyűlés alkalmával helybeli és vidéki tagokkal lesz kiegészítve, a teljes pártvezetőség a nagygyűlésen fog kialakulni. Hasonló szervezkedő gyűlés tartását határozta el az értekezlet február 27-én Balatonfüreden. A szervezendő gyűlés Darányit a következő táviratban üdvözölte: „A tapolczai választókerületnek ma tartott előértekezletén megjelent nagyszámú választó polgárai már ma bizalommal és kitörő lelkesedéssel egyhangulag állást foglaltak Nagyméltóságod jelölése mellett, miről Nagyméltóságod ez értekezlet határozata értelmében tisztelettel értesítjük. Foster Elek elnök, dr. Szücs Arnold titkár.

Ez üdvözlésre Ó-nagyméltósága a következő táviratban válaszolt:

Nagyságos

FORSTER ELEK URNAK GY.-KESZI

A mai értekezlet nagyrabecsült elhatározásáról őszinte örömmel és köszönettel értesültem, kérem polgártársaim előtt hazafias üdvözlőmet tolmácsolni.

DARÁNYI IGNÁCZ.

A Tapolczán megtartott és látogatott értekezlet élén tanúsága azon ragaszkodásnak és tiszteletnek amellyel a választó kerületiminden rangu és rendű polgársága Darányi ránt érez.

Bérlevelek a legújabb minta szerint kaphatók lapunk kiadóhivatalában.

H I R E K.

A tapolczai izr. nőegylet rendes évi közgyűlése. A tapolczai izr. nőegylet f. hó 13-án Pollák Adolfné elnöklésével tartotta évi közgyűlést. Elnök üdvözlés szavakkal üdvözölvén a szép számban megjelent tagokat, a gyűlést — határozatképességének constatalása után megnyitottak nyilvánítá. A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után Strausz Zsigmond felolvasta a letolyt három évről szóló titkári jelentést, mely az egyesület viszonyaira részletes felvilágosítást ad. Eszerint a jelenleg 134 tagból álló nőegylet a letolyt 3 évi ciklusban 4740 kor. 70. fill. osztott ki szegények és betegek közt. Ezután elnök előterjeszti, hogy az alapszabályok 10 § a értelmében az egylet tisztikarának három évre terjedő megbízatása letelvé, mandátumukat az egyesület rendelkezésére bocsájtják és a multa nézve kéri a felmentvényt. A közgyűlés ugy a titkári jelentés, valamint az elnök előterjesztését tudomásul veszi és a tisztikaruk valamint elnökének — ki az egylet céljait minden mellékérdék kizárásával önzetlenül szíven hordja, a felmentvényt minden irányban megadja. A közgyűlés második részét képezte a tisztújítás, mely dr. Fischer Gyula vezetése mellett folyt le a következő eredménnyel: Elnök: hetedizben Pollák Adolfné,

alelnök: Steiner Lipótné, pénztáros: Hochstädter Lipótné, ellenőr: Dr. Hoffmann Lászlóné, választmányi tagok: dr. Schönvald Károlyné, Berger Vilmosné, Heimler Miksáné, Lessner Sándorné, dr. Lőke Mórné, Berger Manoné, Lessner Sámuelné, Gut Sománé, Lustig Ferenczné, dr. Kovács Vilmosné, Weisz Dávidné, Hiller Ignáczné, Biró Ignác, Steiner Ferenczné, Grünwald Samuné és Schwarcz Hermanné. A választás eredményének kihirdetése után Pollák Adolfné elfogadja az elnöki szöket és szép szavakban megköszönte ez immár hetedizben feléje irányult közbizalmat. Egyben kérte a tagokat, hogy maradjanak jövőre is kitartó és lankadatlan küzdői a jótékony ügyeknek. Miután még dr. Fischer Gyulának szíves fáradozásáért köszönetét fejezte ki, a közgyűlés az elnök és tisztikar életétével szétoszlott. Tapolcza, 1910. február hó. Strausz Zsigmond egyli. titkár.

A tüdővész pusztítása hazánkban. A belügyminiszter jelentése szerint 1909-ben Magyarországon tüdővészben elhalt 68.125 egyén. A magyar birodalomban 1909. június havában gümőkorbán elhalt 6259 egyén. Ebből a Dunántultra esik 978. Törvényhatóságok szerint csoportosítva ezek a halálos esetek a következőképp oszlottak meg: Baranya vármegye 89, Pécs városra 19, Fejér vármegye 68, Székesfehérvár városra 13, Győr vármegye 29, Győr városra 15, Komárom vármegye 66, Komárom városra 4, Moson vármegye 41, Somogy vármegye 121, Sopron vármegye 90, Sopron városra 12, Tolna vármegye 72, Vas vármegye 72, Vas vármegye 141, Veszprém vármegye 70, Zala vármegye 131. Ismét a szomorú elsőség.

Szombathelyről Tapolczára. Vasvármegye közigazgatási bizottsága még a mult évben felirt a kereskedelmi miniszterhez, hogy a balatoni új vasutru való új vasutru való tekintettel Szombathely és Tapolcza közt jobb vasuti összeköttetés létesíttessék, még pedig akként, hogy vagy közvetlen összeköttetés állíttassék be, vagy pedig közvetlen kocsik menjenek Szombathelytől Tapolczára. A kereskedelmi miniszter most felelt erre a felterjesztésre, és sem a közvetlen összeköttetés, sem a közvetlen kocsik idejét nem tartja megvalósíthatónak. A miniszter ezt részint a forgalomtechnikai akadályokkal okadatolja, másrészt pedig azzal, hogy a statisztikai adatok közt Szombathely és Tapolcza közt nagyobb forgalmi kapcsolat nem áll fenn. A miniszter azonban belátja, hogy jobb összeköttetést kapjon a Balaton vidékével és ezért utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy az összeköttetés javítása céljából tegyen előterjesztést a miniszteriumnak.

Járásunk szaporodása. A legutóbbi alispáni jelentés szerint november és december hónapokban a tapolczai járásban születtek 216-an, meghaltak 118-an, így a szaporodás 98 volt. Az egész vármegyében születtek 2859-en, meghaltak 1578-an, a szaporodás 1281 volt.

Közgyűlések. A Tapolczai Kath. Jótékony Nőegylet ma délután fél 4 órakor a kath. kisedővő helyiségében tartja tisztújító, valamint évi rendes közgyűlést, melyre az egylet tagjait ez uton is tisztelettel meghívja a elnökség.

A Tapolczai Kath. Kör. ma este fél 7 órakor a kör helyiségében tartja rendes évi közgyűlést.

Iparosok figyelmébe. A soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara a következő pályázati hirdetményeket bocsátotta ki, amelyeket közérdekű voltánál fogva közlünk. A kereskedelmügy m. kir. miniszter leirata szerint a Goldberger Erzsébet által tett alapítvány kamataiból nyolcz — egyenkint 300—300 koronás valamint a mult évi pályázat alkalmával még két, egyenkint szintén 300-800 koronás, összesen tehát tíz segélydíjat alakított, melyeket szakmájukban kivált, józan életű, de fiatalan elhunyt, képesítéshez kötött ipartűzött magyar honos iparmesterek szegénysorsu özvegyei vagy szegénysorsu, de 18 évet még be nem töltött (fiu esetleg leány) árváinak fog odatélni. Ugyancsak a kereskedelmügy miniszter által Voitoländer Frigyes által alapított ösz-

tündj 2300 korona kamataira pályázatot hirdet egyenkint 1150—1150 koronás ösztöndíjra, oly szegényebb sorsu érdemes szakmájukban kiváló és józan életű olyan kezdő fiatal magyar honos iparos mesterek vagy idősebb segédek részére, akik tovább képzés céljából vagy műhelyi berendezés, illetve annak tökéletesítése céljából, vagy forgótöke gyanánt — kik atyuk iparát folytatni akarják s attól az iparüzletet átvették vagy átvenni akarják. Végül egy harmadik pályázat felhívja a magyarországi iparosokat, hogy ki volna hajlandó a Szlavóniában élő magyar családokból tanoncokul felvenni ifjakat. Az összes pályázatokra egyenként részletes felvilágosítást nyújtanak a helybeli ipar-tesztületben olvasható pályázati hirdetmények.

Vármegyei törvényhatósági közgyűlés volt hétfőn és kedden Árvay Lajos alispán elnökletével. Mozgalmas idő lévén a bizottsági tagok nagy számban megjelentek. A közgyűlés az Allandó Válaszmánynak a javaslat alapján sajnálattal veszi tudomásul Darányi Ignác földművelési miniszternek a távozását, aki szívén viselte a magyar gazdasági érdekeket, továbbá Eitner Zsigmond orsz. képviselőnek, Bosnyák Geza és Dr. Tamás János biz. tagoknak nagyszabású szónoklataik után bizalmatlanságát fejezi ki a törvényhatóság az új kormány iránt, s az alatta kinevezendő főispánt nem fogja fogadni ünnepélyesen, szállást az ezutáni főispánoknak egyáltalán nem ad a vármegye-ház épületében, s hivatalos helyiséget is — Csertán Károly fetszólalására — csak a törvényes időbeli főispánnak fog adni. A jelen kormány alatt leendő főispántól összehívott közgyűlésen Baró Puthéni Geza tag fogja tolmácsolni a vármegye bizalmatlanságát. Az alkotmányvédő bizottság felhívja a közsegeket, hogy adóikat az alkotmányos rend helyreállításáig csak valamely pénzintézetben helyezték el. Az alkotmányvédő bizottságot kiegészítették 85 tagra. A kisludszentiváni fűtőtelepnek Zalaegerszegről való beszállítására 40 ezer koronát ad a vármegye. — A kaposvári siketnéma intézet részére az eddigi 200—200 K segélyt további öt évre is megadja a megye, mert ez iskolában sok zalai-siketnéma tanult. A zalaegerszegi főszolgabíró hivatalos helyiségének a berét 840 koronáról felemelik 1000 koronára. A balatonfüredi szeretetháznak öt éven át évi 600 koronát ajánlanak. Még néhány kevésbé fontos ügy után igen nagy érdekltséget keltett Zalaegerszeg város két ügye. Egyik a városi takarékpénztár felállítására, másik a polgármester fizetés javítására vonatkozik. Az állandó választmány a város e két határozatának ellentmondva nem ajánlja azoknak megengedését és teljesítését. 18 szavazat van a takarékpénztár felállítására, 19 mellette. A többiek nem szavaztak. Tehát egy szavazattal győzött a városi határozat és kivánság. A másik ügy a polgármester fizetésének a javítása. A 3600 koronát kiegészíti a város önként, egyhangulag 4600-ra.

Meghívó. A tapolczai kath. legényegylet évi rendes közgyűlését f. e. február 27-én tartja nyilvánosan saját helyiségében, melyre a t. pártoló tagokat és az egylet nemes barátait ezuton hívja meg tisztelettel az elnökség. Kezdeté este 6 órakor. A közgyűlés sorrendje: 1. Gott A szeretet himnusza, éneklé az egyesület énekkara. 2. Megnyitó beszéd, mondja Ley József prepostplébános elnök. 3. Ha férfi volnék, — Heltai J. monológ — előadja Anda Juliska ka. 4. Jelentés a múlt évről, mondja Felkl Viktor kápián alelnök. 5. Hermes — A völgyi rózsá, éneklé az egyesület énekkara. 6. A valósult remény, szavalja Nadli Ernő dekan. 7. Tisztújítás, indítványok. 8. Kroll R. — Kövéri ur panasza, monológ — előadja Volf Nándor, pár-

tolótag. 9. Erkel — Hymnus, éneklé az egyesület énekkara.

A közigazgatási tisztibál rendezősege a múlt héten bocsátotta ki diszes meghívóját március hó 5-én Tapolczán a Zalaegerszegen felállítandó Csány-szobor alapja javára tartandó táncestélyére. A rendezőség kéri a hölgyvendégeket, hogy minél egyszerűbb ruhában jelenjenek meg. Bárcsak már egyszer látnók, hogy eme hasznos felhívásnak eredménye lenne.

Mulatság. Balatonhenyében folyó hó 13-án siserült műkedvelői előadást rendeztek, amelynek tiszta jövedelme 110 korona volt amelyből az iskola részére egy vetítógépet fognak beszerezni.

A nőgyógyászati klinikákon a Ferencz József-keserűviz a legkedveltebb használt. — Sok ezer szenvedő áldja a természetes „Ferencz József“-viz oly kíméletes tulajdonságait és elismeri, hogy sokkal kellemesebb, mint a ricinusolaj vagy akarmely por és pirula. A valódi „Ferencz József“-keserűviz kütünő tisztító hatását még folytatolagos használat mellett sem veszíti el, miáltal szintén lényegesen különbözik a közönséges hashajtószerektől.

Szőlősgazdák figyelmébe. Hallomás szerint a tapolczai m. kir. állami szőlőtelepen több ezer I. és II. oszt. gyökerez Rip. Portalis vessző van, amely a múlt évi sikeres eredmény után előjegyzésen kívül maradt. Azok e szőlősgazdák, akik ebből venni óhajtanak a rendes áron és a hivatalos jegyzés formáságai között a jelzett vesszőből kaphatnak vesszőt.

Tapolczai suhancok ambíciója. Néhány tapolczai suhanc halad el a tapolczai háziipari tanfolyam munkatermének ablaka előtt és bámulják a szorgalmas kezek munkáját. Megszólal az egyik: „Ne nézd pajtás majd megtanuljuk mi ezt Zalaegerszegen.“ Szép remények ha a kosárkötést Zalaegerszegen a börtönben akarják megtanulni.

A visszatetsző szaga és ize következtében oly nehezen bevezethető csukamájolaj végre jó ízű és könnyen emészthető állapotban kapható a híres „Scott-féle Emulsió“-ban, mely minden gyógyszerárban árusítatik.

20 év óta bizonyul

a Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét kütünő pótléknak a babkávéhoz és helyette is, ahol az izgató hatásai miatt tiltva van. Gyermekek részére nem létezik egészségesebb kávé-ital, mint a tiszta Kathreiner.

Hogy virulnak annak élvezése mellett!

ung.

VÁRANDÓS ANYÁK

erősítő és az erősítéssel egyidejűleg üdítő szert találnak a

Scott csukamájolaj emulsió-ban

Gyors és erőteljes hatása meglep és gyönyörködtek mindenkit. Bevétele kellemes, emésztése könnyű.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védőegyet — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Egy kísérlet meg fogja Önt győzni, hogy az Ön esetében is mily jótékony hatása.

Szoptatás esetében a Scott-féle emulsió

elejét veszi a bályadságnak, bőségesen biztosítja a tejet és rózsás és virágzó arcúvá teszi a gyermeket.

A SCOT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 öllér. Kapható minden gyógyszerárban.

FOGORVOS.

WELLNER GYULA

veszprémi fogorvos, mint már evek óta, e hó 20-án Tapolczán lesz és néhány napig itt marad.

Kéri a közönséget, hogy aki szolgálatait igénybe óhajlja venni, az már 20. és 21-én jelentkezzen, hogy idejét betudja osztani és mindenkit lelkiismeretesen kielégíthessen.

Állandó műterme Tapolcza Eibeschutz szálloda.

Szőlőoltvány eladás!



Aki egészséges, olcsó szép szőlőt akar, bizalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS

lelkiismeretesen vezetett oltványtelepéhez

Ős-Csanádon (Torontál-m.)

ahol szokvány minőségű, I. rendű fás, gyökerező szőlőoltványok, bors- és csemegefajok, valamint amerikai sima és gyökerező szőlővesszők, nemkülönben

ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók. Szőlőoltvásnak különösen e célra választott fajok.

Gyümölcs- és rózsaoztványokban nagy választék.

Fej- és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A számos elismeréssel közlök itten csak egyet: Igen tisztelet Vitye ur! Örömmel hozom b. tudomására, hogy az Ön telepéről vett fás gyökerező szőlőoltványokkal teljesen meg vagyok elégedve. Az oltványok erőteljesen indultak meg s talán 100 sem fog kimaradni.

Teljes tisztelettel

Makó, 1909. július 10.

Marosi Imre

m. kir. adóhivatali főtitkár

URADALMI GŐZTÉGLAGYÁR SÁRVÁR

ajánlja jutányos ár mellett kütünő minőségű gyártmányait: u. m. kézi és géptéglát, hódfarku, hornyolt, dupla hornyolt (francia) valamint Steinbrück-féle cserepeit. Alagesövek, traverstéglák és egyéb különlegességi dolgok állandóan raktáron.

Nagy választék cementcsövek, cementlapok és ezen szakmába vágó egyéb termékekben.

A KÖZSÉGHÁZABÓL.

Hirdetmény.

A haszonélvezetemben levő 3 hold bűdöstői szántóterület tetszés szerinti időre és célra bármikor kiadom, a bérbevenni szándékozók velem mindenkor tárgyalhatnak.

Tapolcza, 1910. február 18.

Horváth Jenő
főjegyző.

556. szám. tkv. 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a kir. kincstár lakos végrehajthatónak **Tóth István, Mária, József, Erzsébet** mindsztkáli lakosok végrehajtást szenvedők elleni 356 kor. 96 fill. és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság területén levő a mindsztkáli 658 sztkvben I. 148. hrsz. beltelekben levő káposztás kertből a végrehajtást szenvedő **Tóth István, kiskoru Tóth Erzsébet és kiskoru Tóth Ferenc** illető 3/4 részre 9 korona. 2. a mindsztkáli 562 sztkvben 823/a ugyanazok nevében álló öreghegyi szőlőre 136 K. 3. a mindsztkáli 222. sztkvben 795 hrsz. alatt felvett ugyanazok nevében álló 2000 korona agrár kölcsönrel terhelt öreghegyi szőlő s préházra 1188 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1910. évi március hó 17-ik napjának délelőtt 10 órája

Mindsztkála község házához kitézetik. Az ingatlan a kikiáltási árak két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatik. Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árak 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telegkönyv hatóságánál és Mindsztkála község házában betekintendők.

A királyi járásbíró mint telegkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1910. január 29. napján.

Papp, királyi járásbíró

24. szám 1910.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság 1909. V. 681. számú végzése által **Berény József és Fia** cég végrehajtó javára halagosi szőlőhegyen 300 kor. tőke és járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül és lefelől és 3500 kor. becsült borok és hordókból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Halagosi szőlőhegyen leendő eszközésére.

1910. év március hó 3. napjának délután 3 órája

határidőül kitézetik és ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Tapolcza, 1910. évi február hó 15-én.

Kerkápoly, bír. végrehajtó.

Egy butorozott szoba

kiadó

a polgári iskolával szemben.

Domaniczky Sándornál.

Eladó 300 métermázsza

kitűnő minőségű

SZÉNA

és 60.000. első rendű tölgyfa

SZŐLŐKARÓ.

Megtekinthető a lakásomnál

Özv. **DAVID JÁNOSNÉ**

Diszel.



1910-es modellünk újításai:

Intenzív lángzó, mely gyorsan forral és kevés szeszt fogyaszt. Erős alkatrészek, melyek kicserélhetők és tisztíthatók.

Művészi kivitel (modern stílus). Galvanizált bronz színezés. — Hozzáadva a 'Rops' biztonsági gyorsító eddig előnyeit, a

'Rops' 1910

a jelenkor legszebb, legtartósabb, legbiztosabb és legtakarékosabb asztali tűzhelye. Ha feldűl elalszik. A szesz ki nem folyhat!

Ára Budapesten

4.—korona.

Kapható minden szakmába vágó üzletben.

'Rops' Fémárugyár Részvénytárs.
Budapest, V. Váci-ut 74. 75.

Helybeli elárusítók:

Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsigmond.

Képviselek vidéken kerestetnek.

Napilapok

kaphatók

Löwy B.

papirkereskedésében.

Eladó szőlő.

Kisörsön 5000 □-öl épülettel

esetleg parcellákban is szabad kézből

eladó. Bővebbet

Pauk Izidor.



Páratlan szőlőfaj

Hogy ez bebizonyítsam, a 'Delaware' szőlőről, királyi közjegyzői kitéléstéssel ellátott eredeti fénykép felvételeket készíttettem.

A felvétel áll: egy drb. 20 éves cseresapós kifogástalanul dusan termő tőke, 32 fűrt, egy drb. 4 éves szálvesszős tőke 168

fűrt, és 11 drb egy sorban levő 4 éves szálvesszős tőke több mint 1600 kifogástalan egészséges fűrt szőlőtermeléssel. Ezek mind ott vették fel, a hol pár méternyire tőle az európai oltványokon a természetes négy-öt-szöri permétezés dacára elpusztult. Így ez az év volt az a mely bebizonyította, hogy ezen fajnak természetesen permétezés nélkül semmiféle szőlőbetegség kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még, hogy oltani és alá a földet megforgatni nem kell, vesszője télen soha meg nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül bőtermő. Ezen a néven azonban igen sok más hitvány fajtát adnak el, ezért a ki a valódi bőtermő és legnemesebb fajt akarja megszerezni az csak a **NAGY GÁBOR-féle 'DELAWARE'** vesszőt vegye. A **DELAWARE** szőlő bővebb leírását, természetének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fényképfelvételeit színeskivitelben továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú árjegyzéket, mely a szőlőoltványokról és lugusültetésről is ad részletes, helyes utbaigazításokat. **NAGY GÁBOR** szőlőnagybirtokos, **KÖLY** posta, távirtda és távbeszélő állomása. Levelezés magyar, román, horvát, szerb és német, nyelven.

ÉLŐVIRÁG

KOSZORUK

és csokrok

cserepes virág és 1-2 éves **Glediczia**, sövénynek való akác.

Utcanyitás folytán több háztelket is elad.

Kiss István kertész

Tapolcza, Ivasuti liget mellett.



Látványosság Tapolczán!

Stiglicz Armin ujonnan átalakított modern óras és ékszer üzlete.

Husz éves üzleti jó hírnevem jó munkát és jó árut biztosít.

STIGLICZ ARMIN

óras és ékszerész.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolcza (Főtér.)

Allandó nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna
és szalámiból.
Friss sertéshus. I. rendű sertés zsir,
háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg
felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS
VIRSLI, KALBASZ, PARIZSI ÉS SZAFALADÉ
Legolcsóbb napi árak.

Szőlőoltvány,

szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet
INGYEN

és bérmentve küldöm meg, aki címet tudatja.
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni
nem akar, mert ebből megtanulhatja a
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai
és amerikai sima és gyökeres vesszőkből,
a világhírű Delaváréból állandóan több millió
készlet eladó, olcsó ár mellett. Több
ezer elismerő-levél, közte több hercegi és
grófi uradalomtól.

Czím: Szücs Sándor fia, szőlőtelepe,
Bihardiószeg.

PAUK VILMOS
vaskereskedése
TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, **Nechwile**
Ferenccz szabadalmazott „AUSZTRIA” permeterző
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő
Rákócz, légnyomásu, Mayfarth és Eclier vermöre
permeterzők, melyeket gyári áron becsátok rendelke-
zésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). **Borszivattyúk** és
tömlők (Heinrich rendszer). **Ekék, Kayser varrógépek**
golyos csapágyal.

továbbá a legna-
gyobb választék **szőlőprésekből,**
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből.
Nehéz első rendű AUSZTRIA
permeterzőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Kapható kátrány-aszfalt
lemez, kátrány,
karbolium, grossol, stukatur-
nádfonat és égetett mesz a
legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

51-52

Azonnal bérbeadok

A Petőfi-utcában levő házamban két
szoba s mellékhelyiségekből álló

LAKÁST.

Kerbler Károly.

FA ELADÁS
A rászkopusztai

Glaczné-féle erdőben eladó
nagy mennyiségű

2 mt. hosszú tölgykarófa 48 K. öle
" " " kész karó 64 „ ezre
I. cser hasáb 24.60 öle
„ bükk 24.60 öle
dorongfa 18 K.
ágfa

naponként kapható ott a hely-
színén.

Eladó ház

A Széchenyi-utcában

Rechnitzer Rezső szomszédságában
levő házam szabadkézből eladó.

Venni szándékozók a helyszínen meg-
egyezhetnek.

Farkas Sándor rendőr.

Olcsó zongora!

Egy kitűnő karban levő Kern-féle
gyártmány azonnal eladó.

Bővebbet a Kiadóhivatalnál.

Ritka alkalom!

Kinek érzeke van a szép iránt és te-
hetsége is van hozzá — egy modern
új és teljes

LEGÉNY-LAKÁS
berendezést

vehet jutányos áron.

Előszoba-, háló- és ebédlő
butor, függönyök, szőnyegek,
porcellán és üveg szerviz stb.

költözködés miatt azonnal eladó.

Eibeschutz Móránál, Kővágóörs.

PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázó,
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó
munkát m.: üveg-, cím- templom,
szoba- és diszfestést a legmodernebb
kivitelben és lehető legjutányosabb árák
mellett.

MÉLYEN TISZTELT HÖLGYEK!

Több éven át szerzett tapasztalataim
képesítenek arra, hogy bármiféle

női-ruha varrásban

a legkitűnőbb izlésnek megfelelek.
Midőn szolgálataimat felajánlani bátor
vagyok, szíves megbízást tisztelettel
kér

Lázár Erzsébet
varrónő

Tapolcza, Kossuth Lajos-utca 36. szám.

Kiadó lakások.

Szt. László-u. házamban eladó, esetleg kiadó
egy 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel,
Szt György napra.

Egy két szobás udvari lakás
a hozzátartozó helyiségekkel
azonnal is.

Továbbá az ARANY JANOS-UTCAI
házamban (Adóhivatal) február 1-re
kiadó, egy két szobás udvari
lakás. **PRUSKA FERENCZ.**

Értesítés
Értesítem a t. közönséget, hogy
borbély és fodrász
üzletemet
április hó 1-én
a **Berger Vilmos-féle házba**
helyezem át.
További szíves támogatást kér
kiváló tisztelettel
Molnár Ernő
borbély és fodrász.

A néhai **MILTÉNYI JÓZSEF** hagyatékát képező
Abrahámi és Gyulakeszi szőlők az összes ottlevő hordók, pinczefel-
szerelések és szobabutorókkal együtt folyó évi február hó 22-án d. e.
10 órakor Kékkut község-házánál, folyó hó 23-án d. e. 10 órakor pedig
Gyulakeszi község-házánál önkéntes nyilvános árverésen eladatnak.
Bővebb felvilágosítást ad
Miltényi Aurél
V á c z.